IV ENCONTRO DAS LICENCIATURAS E V ENCONTRO PIBID/UniRV
OFICINAS
1. PROVA BRASIL: AJUDANDO A APROVAR O BRASIL POR MEIO DE CONCEITOS DO COTIDIANO
Ementa: Conceito de Prova Brasil. Descritores de Língua Portuguesa e Matemática. Proposta de trabalho com descritores. Atividades Práticas. Letramento.     
Prof. Me. Carlos Sérgio de Oliveira e Prof. Maria das Dores Pereira de Morais
30 vagas
2 - JOGOS E BRINCADEIRAS NO CICLO DE ALFABETIZAÇÃO
Ementa: Jogos e brincadeiras como estratégias alternativas na organização do trabalho pedagógico no processo de alfabetização. A ludicidade e aprendizagem significativa.
Elizangela Florentina Rodrigues
30 vagas

3 – ALFABETIZAÇÃO E O “MÉTODO DAS BOQUINHAS”
Ementa: O método fonovisuarticulatório intitulado “Método das Boquinhas”. Estratégias fônicas (fonema/som); visuais (grafema/letra); articulatórias (articulema/boquinhas). Consciência fônica e fonológica.
Profa. Regiane Müller Freiberger
30 vagas
4 - O ENSINO DE ANIMAIS VERTEBRADOS E INVERTEBRADOS POR MEIO DE ESTRATÉGIAS PERTENCENTES À METODOLOGIA ATIVA
Ementa: Abordagem teórica da aprendizagem por meio da metodologia ativa. Sugestões de estratégias pedagógicas baseadas no processo ensino aprendizagem centrado no aprendiz como indivíduo ativo. Apresentação destas estratégias focando o ensino de ciências com ênfase no Reino Animalia. Prática de jogos online e / ou aplicativos relacionados às classes dos animais. 
Prof. Me. Geraldo Cabral e Souza
30 vagas
5 - PROJETO DE QUALIDADE DE VIDA: COMBATE AO ESTRESSE DO PROFESSOR E ALUNO
Ementa: O estudo do estresse na atualidade aponta para a necessidade clara de medidas preventivas de tratamento do estresse excessivo, portanto desenvolver um programa de qualidade de vida para os profissionais de escolas de ensino fundamental é um grande desafio. A conscientização dos professores e alunos sobre a problemática do estresse, bem como os sintomas e ações para preveni-lo, pode auxiliar diretamente em sua qualidade de vida adotando hábitos mais saudáveis.
 Prof.ª Cristina Freitas Carvalho
30 vagas

6 - O OLHAR PSICOPEDAGÓGICO DENTRO DO AEE: ATENDIMENTO EDUCACIONAL ESPECIALIZADO 
Ementa: Sensibilização humana, visando o aprimoramento do profissional da educação e sua função educativa na educação, espaço de estudo e reflexão na construção de imagens para todas as crianças a despeito das suas características, desvantagens e dificuldades, contribuindo para construção de um olhar crítico no exercício de sua cidadania. 
Giselle Marcelina
30 vagas

7 - AS PRÁTICAS CONTEMPLATIVAS ESCOLARES: REFLEXÕES E AÇÕES NA PRÁTICA DOCENTE
Ementa: A prática de ensino e a formação do professor. A indissociabilidade prática-teoria-prática da ação docente. Os diferentes espaços de formação. Importância da relação teoria e prática no processo de ensino aprendizagem e desenvolvimento do conceito da práxis transformadora. A investigação do cotidiano escolar e a construção de alternativas pedagógicas.
Profa. Ludmila Jayme Borges
40 vagas
8 - O LÚDICO E A INTERDISCIPLINARIDADE
Ementa: Importância de valorizar o sentido significativo da formação contínua do educador, principalmente a interdisciplinar e também dar ênfase à formação lúdica, como sustentáculo para novas metodologias em sala de aula.
  Profª Esp. Frankrauchia Borges de Almeida  
30 vagas

[bookmark: _GoBack]9 - OFICINA - TRICOTANDO HISTÓRIA: O SEGREDO DE CANTAR OS CONTOS COM MAGIA

Ementa: A busca da construção de contar histórias com o intuito de promover um ambiente de ensinar-aprender a ouvir, contar, ler e ver.

Profª Esp. Flávia Bernardes e Silva
30 vagas


